
2023年技能成才技能报国心得体会 走技
能成才技能报国之路心得体会(汇总5篇)
体会是指将学习的东西运用到实践中去，通过实践反思学习
内容并记录下来的文字，近似于经验总结。心得体会可以帮
助我们更好地认识自己，通过总结和反思，我们可以更清楚
地了解自己的优点和不足，找到自己的定位和方向。下面我
给大家整理了一些心得体会范文，希望能够帮助到大家。

技能成才技能报国心得体会篇一

在小学教师教学技能培训班开班仪式会上，刘局长给我们做
了一个非常重要的讲话，他的话意味深长，使我倍受启发。
以下是我的几点体会：

第一，我们应该明确举办这样的培训，不但为了培养一支综
合素质高，业务能力强的的高素质教师队伍，努力提高教育
教学创新能力，努力提高教育事业发展水平，还为大家提供
一个互相了解、集中学习的机会。因此，我们应该珍惜这样
难得的集中学习的机会，珍惜教育局给了我们一个充电、交
流、提升的机会，以促进我们不断加强学习，培养终身学习
的习惯。

第二，我们应该不断加强学习。因为重视学习、善于学习是
一个人事业成功的重要法宝。我们之间虚心互相学习，向他
人学习、借鉴、善于和敢于向与观点不一致的人学习，取长
补短，为我所用。要以这次学习为新的起点，不断探索、持
之以恒，把学到的文章知识“见于文章”，这不仅仅是达到
学习目的的前一半，还要“施之事业”，应用到教学实践中，
这是更重要的后一半。

第三，加强师德师风建设，既是势在必行，又是人心所向，
更是众望所归。如何树立起自己的师德师风呢?其一，我们应



该有敬业精神，有献身教育的事业心。其二，我们不能有攀
比之风的思想，应该廉洁从教。其三，我们应该持有为人师
表的态度，做到象爱自己一样爱学生。最后，工作作风要端
正，持有职业使命感。

总之，通过这一次教师教学技能培训，我们的老师不仅在教
学技能上有所提升，更重要的是进一步锤炼了师德师风，造
就了一支高素质的教师队伍。

技能成才技能报国心得体会篇二

这是一次全方位展示音乐教师整体业务素质的比赛。它不仅
为我们青年教师提供了一个平台，也让我们在学习和借鉴中，
展示了自我风采！

比赛分为笔试答题和面试说课两部分。笔试部分，充分考验
了一名音乐教师对课标及教学常规的认识，和所授教材内容
的整体把握及教学各环节知识点的教学精准度。

而说课部分，对于我这个教学新兵来说，更是零经验，零概
念。

为了准备这次说课比赛，在区进修教研员的培训与指导下，
我查阅了大量资料。在准备说课稿的过程中我明确了：说课
不仅要反复认真钻研教材；重要的是教学目标要确定正确，
教学重难点要定对；然后，教学过程的设计要突出重难点，
说明为什么要这么设计；最后，就是看说课时的技巧。通过
不断学习，对我今天的说课比赛提供了很大的帮助。

经过这次的说课比赛，对于我的教学成长提供了一个很大的
平台，让我对说课这种形式有了更深刻的认识，在此又领悟
到一些经验，也总结到一些失败，对于我以后的成长道路无
疑是一笔巨大的财富。在这次说课比赛中我主要有以下几点



体会：

1、说课不是简单的说教学过程，它包括对教材的分析和处理，
说教法，说教学手段和教学程序。而且每一个部分要求都是
很高的。例如对教材的分析就要说该教材的地位和作用，还
要针对教材确定重点和难点及其确定的依据。因此，说课前
一定要作好充分的准备，说出“如何教”，还要说清“为什
么这样教”，要让听者不仅知其然，还要知其所以然。准备
越充分，说课时越有自信，也就越容易成功。

2、说课不仅仅是对专业的要求，还要求说课者具备一定的演
讲功底。因为站在说课的主席台上，说课者就是一名演讲者。
说课的成败在很大程度上取决于说课人的说课语言和肢体语
言。因此，说课时候要让语调变化起来，重点难点详细讲说，
其他可以略过，在特色和创意的地方重点指出等。

3、说课的每个环节可以配上设计意图，让听者听得更明白，
更能显示出自己与其他人不同的或是创新的地方等。

通过这次比赛，我意识到了自身的不足和有待加强的方面，
也对未来奋斗的方向有了明确的目标。在平时要花更多的时
间去学习新的教育教学理论，多下功夫在教科研方面，不能
满足于做一个教书匠。只有这样才能在教育的道路上不断进
步，做个永思进取的教育工作者。我想我们的精彩源于我们
认真的态度，源于我们甘愿付出的精神，源于我们对自身发
展有要求。我相信只要肯付出就会有收获！

技能成才技能报国心得体会篇三

在组织教学活动时，通过设置各种问题情境，创设各种具有
启发性的问题，引导幼儿积极思考，激发幼儿想要探究问题
的欲望，调动幼儿探究的积极性、主动性。在教学过程中设
置一些悬念，创设一种特殊的情境，能激发幼儿的思维发展，
进而集中注意力探究问题。



采用多种教学组织形式是激发幼儿兴趣，形成主动探究的必
要条件。幼儿的学习兴趣和学习愿望，总是在一定的情境中
发生的，因此要根据不同情况创造不同情景。在活动过程中
采用不同的组织方法对幼儿的思维、情感、想象等方面会产
生不同的影响。每个幼儿都有自己的优点和长处，教师在组
织教学活动时，对于个别幼儿要认真观察他们对于活动的反
应情况，要努力引导幼儿参与到活动中，并发挥自己的。优
点积极主动的参与活动。教师要努力学会用心灵去认真倾听、
理解和感受幼儿的世界。

在教学过程中，经常运用表扬和批评的方法。表扬即对幼儿
的长处和优点进行赞美。表扬是实事求是、诚心诚意的赞美，
以达到进一步激发和调动积极性的目的。批评则是对幼儿的
缺点和错误的分析和否定的过程，批评是善意地、公正地帮
助幼儿认识和纠正自己的错误，接受教训，增强生机和活力。
在心理教育过程中，因人因时正确运用表扬和批评的形式，
可以使幼儿提高认识水平，强化良好的活动动机，激发积极
的精神情感，促进幼儿能力的发展，增强上进心和责任感。
表扬和批评巧妙的结合起来，以表扬为主，适当的批评为辅，
才能达到教育的真正目的。运用表扬和批评要抓住合适的时
机，比如在幼儿情绪激动哭闹的时候，跟他说道理自然远不
如待其情绪稳定后进行教育引导的效果好。有针对性地教育，
启发幼儿扬长避短，有意为某些不足的幼儿创造行动体验的
机会，并给予表扬和鼓励，达到教育幼儿的真正目的。

作为幼儿教师，我们应让教学过程充满轻松愉悦的氛围，让
教学过程在传授知识的同时起到人格教化的作用。搭建积木
这个游戏活动是趣味游戏，并不是单调的让幼儿搭建积木，
而是给他操作材料，让幼儿根据自己的意愿，创造自己的作
品。让幼儿再搭建积木的同时，体会操作游戏的趣味，让我
们的生活丰富多彩。



技能成才技能报国心得体会篇四

自从南北机车合并以后中国中车股票暴跌，为了振奋民心，
大国工匠一词应运而生。这个成语一是表明中国是大国，二
是夸奖技术工人的手艺和敬业精神。

为什么一定要是大国工匠，而不是大国大师、大国专家呢？
因为这年头大师、专家、教授、学者约等于坑蒙拐骗，造词
者想来想去只有工匠一词带有农民工进城般的质朴，没人会
拿这个头衔去骗吃骗喝，所以最后决定用大国工匠。

说到中国最有名的工匠那非鲁班莫属。鲁班原名叫公输班，
祖上几辈都是木匠，自从鲁班继承了父辈的衣钵后勤奋钻研，
发明了锯、刨子、墨斗、曲尺等一大批工具。但当时是战国
时期，天天都在打仗，今天刚建起的房子，明天一把火就烧
没了。这就好比在爽朗的女生面前耍心计，在豪迈的女生面
前装纯情，注定成功的机率都不高。

终于有一天鲁班开窍了，既然天天打仗，那么索性就为打仗
服务好了。于是到了喜欢打仗的宋国推销自己的攻城工具，
而这些产品富有很大的时代意义，肯定备受赏识，宋国决定
订购一批。但鲁班刚跟宋王签完合同墨子打着和平的旗号就
出现了，两人都是木匠出身，互相看不顺眼，且墨子又是来
砸他生意的，鲁班哪里肯让，九设围城与墨子较量。

结果呢，鲁班输了个稀碎，宋王一看这丫的靠不住，赶紧退
货。鲁班为人心胸比较宽广，不去计较输赢，专心向墨子请
教，并很快接受了墨子主张制造实用的生产工具，反对为战
争制造武器的思想。墨子是当时很有名的思想家，鲁班发明
的工具因为贴上了墨家制造的标签顿时销量暴增，鲁班本人
也名气大噪，成了木匠的祖师爷。到了现在，经过几千年的
包装，都成了木匠的代名词。

班门弄斧和关公面前耍大刀同是形容在行家面前卖弄手段，



为什么不称关公是大国工匠呢？因为在鲁班面前你只是丢点
脸面，而在关公面前你丢点的就是脑袋。

乱红飞过千秋去，一拍两散鸡蛋黄，哪怕当不成大国工匠，
也要为社会建设贡献一份力量，哪怕逢赌必输，也要胸襟宽
广。

技能成才技能报国心得体会篇五

--年7月14日，公司派出中层干部一行七人赴永州参加《全员
执行力与工匠精神》的专题学习。通过培训学校，我对如何
提高执行力有了更深的理解。

“执行力”就是我们执行工作的能力，执行力和员工完成工
作的能力、领导的信任、完成工作的质量、所做的工作量成
正比的。执行力的大小也体现一个人的竞争力大小，也是个
人能力的体现，你能力有多大，你就有多少成就。

我们要如何提高自己的执行力呢?

首先是要确定标准。就是要确定公司交给的任务完成的标准，
到达的效果。标准的确定，主要来源于与领导的沟通，通过
良好的沟通，完全明白领导的意图和要求达到的效果，再确
定完成任务的标准，所以说：“执行力第一步就是沟通定标
准”。

然后是检查防偏差。检查的目的是促成目标的达成，干工作
没有检查就没有执行，只有用心对所做的工作进行深入、细
致的检查，才能更好的达到目标。

最后是改进达成目标。通过检查，找出问题的根本原因及解
决问题的办法，将解决办法落实到位，达成你所要完成的目
标。


